

**Выступление председателя Контрольно-счетного органа Волоколамского городского округа на заседании Совета депутатов Волоколамского городского округа 25.04.2024 года**

**Добрый день, уважаемый Сергей Александрович,  
уважаемая Наталья Юрьевна, уважаемые депутаты!**

На ваше рассмотрение был представлен Отчет о работе Контрольно-счетного органа Волоколамского городского округа за 2023 год (далее - Отчет), где подробно изложены итоги проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за 2023 год, результаты реализации мер по устранению нарушений, выявленных Контрольно-счетным органом Волоколамского городского округа (далее - КСО) в связи с исполнением своих полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, осуществленному в отчетном периоде.

В отчете также отражены и другие направления деятельности КСО.

Так, в отчетном периоде КСО проведено 7 контрольных мероприятий, 4 экспертно-аналитических мероприятия и 115 экспертиз муниципальных правовых актов.

По проведенным контрольным мероприятиям выявлены нарушения действующего законодательства, как выраженные в суммовом значении, так и без сумм.

Объем проверенных бюджетных средств при проведении контрольных мероприятий составил 376 066,32 тыс. руб. (в 2022 - 339 607,22 тыс. руб.).

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено 63 нарушения (в 2022 - 81 нарушение), в том числе: 1 нарушение по экспертно-аналитическому мероприятию без суммы и 62 нарушения по контрольным мероприятиям на сумму 120 318,93 тыс. руб. (в 2022 - 84 842,58 тыс. руб.).

Проверено 16 (в 2022 - 18) объектов контроля, у 11 (в 2022 - у 14) выявлены нарушения законодательства.

Результаты внешнего муниципального финансового контроля свидетельствуют о том, что наибольшее количество нарушений в 2023 году, как и в 2022 году, выявлено при формировании и исполнении бюджетов, также наибольший объем нарушений приходится на данную категорию нарушений, связанных с нецелевым использованием бюджетных средств.

Объектам контроля внесено 11 (в 2022 - 14) Представлений об устранении нарушений законодательства, в которых предъявлено 46 (в 2022 - 109) требований, из которых 33 требования (в 2022 - 93) исполнены полностью.

На отчетную дату 6 (в 2022 - 10) представлений исполнено полностью, 3 (в 2022 - 3) частично, 1 представление не исполнено, по 1 представлению не наступил срок исполнения.

В отчетном периоде КСО внес 4 предписания (9 требований), 3 из которых по результатам контрольных мероприятий, завершенных в 2022 году (в связи с неисполнением представлений), 1 предписание о возврате в бюджет денежных средств, использованных не по целевому назначению, в размере 27 384,94 тыс. рублей.

На отчетную дату исполнено 2 предписания, внесенные в связи с неисполнением представлений 2022 года, с 2 требованиями на сумму 361,87 тыс. рублей.

Не исполнены 1 предписание с 6 требованиями на сумму 27 384,94 тыс. руб. и 1 предписание по неисполнению представления 2022 года с 1 требованием на сумму 7 840 тыс. рублей.

Общее количество устраненных (предотвращенных) нарушений, выявленных по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных в отчетном периоде - 41, из них: по контрольным - 40 нарушений (предотвращено 36 нарушений и 4 нарушения устранены путем возмещения в бюджет 85,51 тыс. руб.), по экспертно-аналитическим - 1 нарушение устранено путем предотвращения его реализации (без сумм).

При осуществлении контрольной и экспертно-аналитической деятельности КСО обращал внимание на предотвращение бюджетных потерь и финансовых нарушений, проводился постоянный контроль за исполнением представлений, а также за реализацией предложений и рекомендаций, данных в информационных письмах.

Всего за 2023 год устранены нарушения на общую сумму 1 930,5 тыс. руб., включая устранение нарушений, выявленных в предыдущие годы, из них возмещено в бюджет округа денежными средствами в размере 1 058,09 тыс. рублей.

Низкий уровень возмещения ущерба в бюджет обусловлен нахождением в Арбитражном суде Московской области двух заявлений АО «Волокград» по заявлению АО «Волокград» о признании представления и предписания КСО недействительными на сумму 27 463,53 тыс. рублей.

Кроме того, выявленные нарушения при исполнении муниципального контракта по благоустройству дворовых территорий, выразившиеся в приемке и оплате завышенных (невыполненных) объемов работ, приемке и оплате выполненных работ, несоответствующих условиям контракта на сумму 5 093,19 тыс. руб. не устраняются по причине проводимой претензионно-исковой работы Администрации с подрядчиком ООО «Стройбизнесразвитие».

Соответствующая информация о ходе исполнения представлений и устранения нарушений в течение отчетного периода также содержится в отчете, с которой вы, уважаемые депутаты, уже успели ознакомиться.

Если есть вопросы по Отчету, прошу задавать.

**Спасибо за внимание!**